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Συνάντηση εργασίας για τη συνέχιση του 
Διαπολιτισμικού Διαλόγου και της Κοινοτικής 
Συνεργασίας στην Ξάνθη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ξάνθης και Περιθεωρίου

Η Ιερά Μητρόπολις Ξάνθης και Περιθεωρίου, σε συνεργασία με 
τη Μουφτεία Ξάνθης, ολοκλήρωσαν με επιτυχία τη συνάντηση 
εργασίας που πραγματοποιήθηκε ως συνέχεια του εργαστηρίου 
«Ενδυνάμωση Νέων και Διαπολιτισμική Συνύπαρξη στην 
Ξάνθη» του περασμένου Δεκεμβρίου. Η συνάντηση 
φιλοξενήθηκε το Σάββατο 24 Μαΐου, στην ανακαινισμένη 
καπναποθήκη της actina και σηματοδότησε το επόμενο βήμα 
για τη δημιουργία σταθερών μηχανισμών συνεργασίας και 
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ενίσχυσης του διαλόγου μεταξύ των κοινοτήτων της περιοχής.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε παρουσία της Γενικής Γραμματέως Ισότητας και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, 
κας Κατερίνας Πατσογιάννη.
Στη συνάντηση παρευρέθηκαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ξάνθης και 
Περιθεωρίου κ.κ. Παντελεήμων, ο Σοφολογιότατος Τοποτηρητής Μουφτής Ξάνθης, 
ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πολυστύλου κ.κ. Σωφρόνιος και Πρωτοσύγκελος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ξάνθης και Περιθεωρίου, ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής 
Πολιτικής Δήμου Ξάνθης κ. Κωνσταντίνος Γκαγκαλίδης και ο κ. Παναγιώτης 
Μπαρδάκης ως εκπρόσωπος του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης και του 
Europe Direct.

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης εκπρόσωποι από όλες τις κοινότητες, οι οποίοι 
μετέφεραν τις θέσεις και τις προτάσεις τους, ενισχύοντας ουσιαστικά το πνεύμα 
συνεργασίας και διαλόγου. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη δημιουργία κινήτρων για 
την ενεργή συμμετοχή των νέων και την ενίσχυση της παρουσίας των γυναικών 
στις κοινές δράσεις.

Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης παρουσίασε τον ρόλο του στο ευρωπαϊκό 
σχήμα EMERGE, αναδεικνύοντας την κοινωνική αποστολή των πανεπιστημίων και 
τη διασύνδεσή τους με την τοπική κοινωνία. Έμφαση δόθηκε στην δημιουργία 
δομής που θα υποστηρίξει αυτή τη συνεργασία, με στόχο να δημιουργηθεί ισχυρός 
θετικός αντίκτυπος εμπλοκή της κοινότητας, στη δημιουργία λύσεων και στην 
υποστήριξη ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.

Ο Δήμος Ξάνθης εξέφρασε τη στήριξή του στις νέες πρωτοβουλίες που 
ανακοινώθηκαν, με πρόθεση για συνδιοργάνωση εκδηλώσεων, παραχώρηση 
χώρων, καθώς και για την τεχνική φιλοξενία της Ψηφιακής Πλατφόρμας 
Ενημέρωσης και Δικτύωσης.

Τα επόμενα βήματα που αποφασίστηκαν περιλαμβάνουν τη σύσταση Επιτροπής 
Διαλόγου, για τον συντονισμό κοινών πρωτοβουλιών σε θεματικούς άξονες, τη 
δημιουργία χρηματοδοτικού μηχανισμού μικρής κλίμακας για τη στήριξη 
συμμετοχικών δράσεων με διαπολιτισμικό χαρακτήρα, καθώς και την ανάπτυξη 
μιας ψηφιακής πλατφόρμας ενημέρωσης και δικτύωσης ως εργαλείου διάχυσης και 
διασύνδεσης όλων των ενδιαφερόμενων φορέων και κοινοτήτων.

Η συνάντηση έκλεισε μέσα σε κλίμα αισιοδοξίας και διάθεσης συνεργασίας. Η κα. 
Πατσογιάννη εξέφρασε τις ευχαριστίες της για την πρόσκληση και τη δυνατότητα 



να ενημερωθεί εκ του σύνεγγυς για τις ανάγκες, τις δυναμικές και τις προοπτικές 
της περιοχής. Δήλωσε την επιθυμία του Υπουργείου να καταστεί αρωγός και να 
στηρίξει έμπρακτα την υλοποίηση των προτάσεων που κατατέθηκαν, 
αναγνωρίζοντας τη σημασία τους για την ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής 
και του διαλόγου σε ένα τοπικό πλαίσιο με ιδιαίτερα κοινωνικά και πολιτισμικά 
χαρακτηριστικά, ενώ υπογράμμισε και την ανάγκη να διασφαλιστεί η ορατότητα 
των αποτελεσμάτων που παράγονται μέσα από αυτές τις προσπάθειες.

Η Ιερά Μητρόπολις Ξάνθης και Περιθεωρίου εξέφρασε τις θερμές της ευχαριστίες 
σε όλους τους συμμετέχοντες και υπογραμμίζει ότι η συνεργασία, ο διάλογος και η 
κοινή δράση είναι οι βάσεις για ένα μέλλον με περισσότερη ενότητα και αμοιβαίο 
σεβασμό.


